

Pro nedostatek důkazů

propuštění byli v pátek v Key West, Fla., komisařem spolkovým Kubánci, kteří na palubě filibusterského parníku 'Dauntless' dopadeni byli. Na palubě parníku toho, když dříve loďic u Indian Key dopaden byl, nalezeno 600 beden zbraní a náboje, vdr tomu vlak komisařem rozhodnuto, že není důkazů, že by zatčení vojenskou organizací byli tvořili než že se plány, Španělsku nepřátelskými, zanáho.

Nechť platí.

Ručitelé poštmiatra Drapera v Cheyenne, Wyo., kterýž ze zpronevěření \$4,836.61 usvědčen byl, odpírají částku zpronevěřenou pokladně spolkové nahraditi a tento odpor svůj opodstatňují tím, že prý zpronevěření ono jediné nedbalostí správy poštovní umožněno a zaviněno bylo. V odpovědi na žalobu dovozují, že prý knihy poštmiatra po mnoho roků vůbec ani prohlíženy nebyly a když konečně jednou prohlídka provedena, tu vykonána tak nedbale, že schodek, kterýž dle doznání poštmiatra již tehdy existoval, vůbec ani objeven nebyl.

Zemřel hladem.

V San Francisku zemřel v pátek vysoce vzdělaný umělec, Fortune de Conte, člen několika akademii a učených společností a ze všeho jest prý patrným, že zemřel vlastně — hladem. Z listin, u zemřelého nalezených jest patrným, že byl členem rodiny orléanské a že vlastně nesl jméno Sainte Salm de Conte. Otcem jeho byl Carlos de Conte, před 30 lety velevyslanec při dvoře anglickém.

Lynčování.

V Crystal Springs, Miss., lynčován byl v pátek z rána černoch Mosely, kterýž pro zavraždění farmera J. Stronga ve vězení tamním chován byl. Jelikož ozývaly se hlasy, že černoch bude lynčován střeženo vězení téměř 100 mužů a guvernér o vyslání milice požádán a než tato dostaví se mohla, byly strážce přemoženy, černoch vyveden a na nejbližším stromě pověšen. Po provedení tohoto soudu lidu odebral se dav ku přibytku černošského kazatele, kterýž klíčov přísahou, že Mosely v den a hodinu, kdy vražda spáchána, u něho se nalézal, vraha před trestem zachrániti chtěl a dal tomuto nemilosrdný výprask.

Práce zastavena

bude tímto týdnem téměř ve všech sklárnách, v nichž tabulové sklo hotoveno jest, jakož i téměř v 95 procentech skláren, v nichž laciné tabule se hotoví. Přestalo se pracovatí následkem požadavku dělníků o zvýšení mzdy o 15 procent kterýžto požadavek, dle tvrzení majitelů skláren, přílišně vysokým jest. Fabrikanti hrozí, že sklárny zůstanou zavřeny až do zimy.

Dvakrátě pověšen.

V Houston, Tex., odbývána v pátek poprava Jim Williamsona, kterýž k smrti provazem pro povraždění rodiny Crockerovy odsouzen byl a přítomným lékařem ohlášena smrt po třech minutách. Sotva že však oběšenec uříznut byl, objevily se na něm známky života, následkem čehož znovu na popravě odvěčen a znovu byl oběšen. Po druhé nechali tělo jeho viseti pro jistotu plných 22 minut a odříznut teprve tenkrát, když do opravy smrt se dostavila.

Dílo dravých živilů.

Severní část městečka Rich Hill, Mo., zasažena byla ve čtvrtek v noci cyklonem, jímž za několik tisíc dolarů škody způsobeno. Největší škody způsobeny v tamní tavnárně, kdež několik budov úplně rozmeteno. Ráděcí dravého živilu potrvávalo plných 30 minut. V Sedalia, Mo., řádila prudká vichřice v pátek z rána a značné škody tam způsobeny, neboť stře-

chy ze značného počtu budov odněny a značné stromy z kořene vyvráceny. Vichřice byla tak prudkou, že několik nákladních vozů železničních z tratě smeteno. Z Macon, Mo., došlo též zprávy podobné a oznamované, že prý rozloha, vichřicí zasažená, měla 30 mil šířky, od Brooklynu až ku Clarence. Ve Fort Scott, Kan., zaznamenán v noci na pátek ten největší spád deště, tam známý, neboť 6.34 palce obnášel. Železniční tratě v okolí onom na mnoha místech byly podemlely a doprava železniční následkem toho zastavena.

Neštěstí na dráze.

St. Louiský rychlík dráhy Wabash, kterýž z Kansas City v sobotu po 6. h. vyjel, propadnul se o hodinu později u Missouri City vysokým předmostím, kterýž rozvodněným tokem dne potokem podemleto bylo a 7 osob při tom na místě usmrčeno a značný počet cestujících poraněn. Neštěstí zaviněno bylo prudkým lijáskem,

jeden ze zástupců společnosti oznámil, že porotce Carter přišel k němu s přímou nabídkou, že za peníze byl by ochoten státi při straně obžalované. Tázaj prý se mezi jiným: "Co by měla železniční společnost nejraději — malý rozsudek aneb nehodnotit se poroty? — Page tvrdil, že Carter ho pozval ku návštěvě na předchozí večer. Soudec Brentano Cartera poslal na 6 měsíců do vězení, nařídil zároveň, aby nebyla mu vyplacena mzda, kterou jako porotce měl obdržeti. Carter se vymlouvá, že úplatek žádal z bídy.

V zajetí.

V Morrisville, Pa., vypukla minulého týdne stávka italských dělníků, na stavbě nové dráhy zaměstnaných a to následkem toho, že zadržena mzda za několik týdnů dosud vyplacena jim nebyla. Stávkující oblehli hotel Hogeland v němž kontraktor Wheeler útluku před rozrušenými dělníky hledal a zároveň střežil též "padrona" Alfreda de Mayo, kterýž je do prá-

ce na lhůtu výše uvedenou jej poslal.

Tajemný nález

učiněn byl v neděli v New Yorku v lesíku na 176 ul. a Undercliffe ave. a sice nalezena tam spoulní část mužského těla, ve voskováném plátně zabalená. Z četných ran bylo patrným, že jedná se tu o vraždu a policie jest toho náhledu, že jest to druhá část těla, kteréž den před tím na jiném místě, téměř 8 mil dále, nalezeno bylo. Stotožnění mrtvoly jest velice obtížným; neboť hlava dosud schází a na zbytku těla nenalezena žádná známka, z kteréž na národnost neb stav souditi by se dalo.

POLITICKÉ.

Z kongresu.

V senátu započato v úterý a projednáváním položky, ukládající clo na vlnu a po delším rokování přijat 13 proti 11 hlasům návrh aby clo na vlnu prvé třídy z 11 na 10c. z libry bylo sníženo. V dalším schválena byla oprava předlohy, kterouž přivážení kontraktní práce pro výstavu zamississippijskou za jistých podmínek a okolností dovolováno býti má, tak že nyní již jen podpisu prezidentova zapotřebí jest, aby předloha zákonem se stala. Ve středu pokračováno v debatě o clo na vlnu a páni senátoři využívali příležitosti té, aby náhledy své jak o zásadě ochrany celní tak i o jiných otázkách politických důkladně prověřiti mohli. Během debaty přišlo se z vlny až i na Bryana, jehož sen. Allen z Nebrassy se výše zastával a mnohé lži, poslední dobou prý o tomto předním zastanci svobodné ražby roztrušované, vyvracel. Zajímavosti zasedání dodal sen. Morgan předlohou svou na připojení Hawaii ku Spoj. Státům, s ustanovením, že naše zákony spolkové na souostroví onom platnosti 4. červencem r. 1898 nabýti mají. Ve čtvrtek podán sen. Halem z Maine návrh, aby do zasedací síně senátní nadále nebyli připouštěni exsenátoři, kteří by jakéhokoliv zájmu v předloze neb návrhu, o němž se jedná, měli a kteří přichází tam pouze z té příčiny, aby pomoci dřívějších známostí svých pro tu neb onu stranu agitovali. Na to pokračováno v projednávání článku o clo na vlnu, mnoho ale toho nevykonáno, neboť po obdržení zprávy o náhlém úmrtí poslance Cookea z Illinois zasedání z úcty k zemřelému odročeno.

V senátu učiněn v pátek v projednávání předlohy celní značný pokrok — projednán totiž článek o clo z vlny, hedvábí a tabáku a tím prvé čtení předlohy skončeno a ku projednání zbývají nyní již jen články, kteréž při čtení prvé z různých důvodů byly přeskočeny. Jsou to hlavně články o clo z koží, rukaviček, uhlí, čaje a masa, po projednání jichž zbyde již jen několik článků o daní vnitrozemní. O 5. h. zahájena krátká schůze výkonná, po jejímž skončení zasedání odročeno. V sobotu v projednávání předlohy celní pokračováno a tu během prudké debaty v kteréž o clo z valchářské země, (valchovky) se pojednávalo, přemožen byl sen. Pettigrew ze So. Dakoty tou měrou, že dále pokračovati nemohl a usednouti musel. Stav jeho záhy ale se zlepšil. Zasedání odročeno po krátké schůzi výkonné po 3. hod. odpolední. — V pondělí učiněn též v projednávání předlohy slušný pokrok, neboť projednána úplně ta část, cla na kůže se týkající. V dalším přijata resoluce, opravňující presidenta ku pozvání cizích vlád k obelání výstavy zamississippijské, načež zasedání po 5. h. odročeno.

V sněmovně poslanců čteno hned po zahájení pozvání vlády belgické ku zúčastnění se v mezinárodních poradách v zájmu arbitrace, kteréž 6. srpna v Bruselu

zahájeny budou, načež oznámeno náhle úmrtí poslance Cookea z Illinois a z úcty k tomuž jednání skončeno a zasedání na pondělí odročeno.

Zákonodárstvo Iowa

sejde se znovu ve čtvrtek za účelem usnešení, kdy vlastně na neurčito se odročí. Když totiž po 4měsíčním mimofádním zasedání nový zákoník státní konečně vypracován byl, odročeno zasedání do 1. července a to z té příčiny, an ústava iowská nařizuje, že všechny zákony, v zasedání mimofádním přijaté, vstoupí v platnost v 90 dnech po odložení. K vyřízení zákoníka zapotřebí však bylo více než 90 dnů času a proto uznáno nabýti času dalšího tím, že zasedání do 1. července odročeno, mezi kterýmž časem ovšem již na tisku zákoník pracováno, tak že nyní v zákonitěm čase dohotoven bude.

Špatné vyhlásky

na vítězství mají stříbrní iowští dle náhledu exguvernera Boiese. Těž vyjádřil se v pondělí o záležitosti té následovně: "Co mne se týče, nevěřím, že možno vyhráti s platformou, požadující neomezené ražení stříbra v poměru 16 k 1. Boj ten jsme již bojovali a prohráli. Nebude nám již nikdy více možno bojovati boj ten za podmínek příznivějších. Chceme-li těžiti se nadějí na výhru, tu musíme vzdáti se tohoto výstředního požadavku. Přátelé stříbra, ač jednou poraženi, nejsou ještě demoralizováni. To ale nebude platiti po druhé porážce. V nejbližší naší bitvě musíme vyhráti, neb věc naše jest ztracena."

Z Washingtonu.

‡ Presidentem oznámeno v pátek jmenování I. D. Dudleyho z Californie velevyslanecem pro Peru a F. Dallinghama z Philadelphie konsulem v Aucklandu, na Novém Zelandě. V pondělí oznámeno jmenování Soren Listoca z Minnesoty konsulem v Rotterdam, v Nizozemsku.

‡ Presidentem oznámeno v úterý jmenování John Goodnowa z Minnesoty generálním konsulem v Shanghai, Číně, H. W. Metcalf z Maine konsulem v Newcastle-on-Tyne v Anglii, L. E. Dudley z Massachusetts konsulem ve Vancouver, Kanadě a Wm. Jarvise z New Hampshire konsulem v Miláně, Italii. Ve středu oznámeno jmenování W. J. Hoffmana z Districtu Columbie konsulem v Manheimu, Německu; B. H. Warnera z Marylandu konsulem v Lipsku, A. W. Swalma z Iowy konsulem v Montevideo a E. H. Thompsona z Massachusetts konsulem v Progresso, Mex.

‡ Pokladnímu odboru oznámeno v úterý telegraficky, že známý filibusterský parník 'Dauntless' u Indian Key, Fla., dopaden byl s nákladem zbraní a střeřiva, jakož i se značným počtem mužstva, pro Kubánské povstalce určeného.

‡ Nový náš vyslanec pro Turecko, dr. Angell, oznámil ve středu odboru státním, že na cestu vydá se z přístavu newyorského 17. července a že učiní krátkou zastávku v Londýně za účelem konference s bývalým vyslanecem Terrellem, kterýž tam přijede jeho očekávati bude.

‡ Jak z Washingtonu se oznamuje, protestuje Japonsko proti připojení Hawaii ku Soustátí hlavně na tom základě, an bojí se, že by as 25,000 Japonců, kteří tam usazeni jsou a práva na občanství tamní mají, v pádu připojení práva tohoto pozbylo a že by pak později třeba i ze souostroví onoho vypovězeni býti mohli, čímž by ovšem velkých škod hmotných utrpěli.

‡ Státnímu odboru oznámeno ve čtvrtek poděkování se Magrane Coxe, našeho vyslance pro Honduras a San Salvador.



EDWARD BELLAMY.

Jmeno Bellamyho jest známo snad všem čtenářům, co anglického spisovatele theorii, jak člověčenstvo celé šťastným učiniti, jež nesl ve svém spis "Looking Backward", vydaný asi před 10 lety. Nyní vyšel spis nový, "Equality", kterýž jest téhož směru jako předešlý a jaksi jeho doplňkem.

téměř průtrži mračen se podobajícím, kterýmž roklina, přes kterouž předmostí ono vedlo, v dravý proud proměněna a základy předmostí tou měrou podemlely, že celá konstrukce zřítla se v témže okamžiku, kdy vlak na ní vjel. Z 19 raněných ani jediný neutrpěl poranění smrtelných.

Rychlá jízda

z Chicaga do Pittsburgu vykonána byla min. týdne vlakem dráhy Pennsylvania. Vykonána byla vzdálenost ta, 546 mil obnášející, i se zastávkami v 9 hodinách a 25 minutách. Největší rychlost dosažena byla mezi Lima a Crestline, kdež 78 mil i se zastávkami právě v 78 minutách uraženo.

Nezdařený pokus loupeže

oznámen byl v sobotu ze Springfield, Mo. V okolí tamním zorganizována v poslední době banda lupičská, kteráž v noci na sobotu mlýn Woodáv oloupiti zamýšlela. Z posledním téměř okamžiku ztratili dva z členů bandy kuráž a šerifovi celý plán prozradili, následkem čehož ovšem vše na přivítání lupičů připraveno bylo. Když lupiči, po vloupání se do mlýna, na vyzvání šerifovo vzdáti se nechtěli, bylo po nich střeleno a vůdce jejich, Frank Taylor, na místě zastřelen a bratr jeho smrtelně poraněn.

Porotce žádal úplatek.

Objevení, že D. K. Carter jako porotce žádal úplatek od právníka strany obžalované, skončilo v pátek min. týdne v Chicagu soud v obžalobě na odškodné \$30,000, kterouž T. Lech proti Chicago City Railway Co. před soudcem Brentanem zadal. Advokát Page,

ce najmul, neboť jej podezřívají, že je chtěl zraditi. Z Doylestown přibyl tam šerif Irwin Aaron a po konferenci s Wheelerem ustanovil 40 deputy šerifů a přivolal si ku pomoci policii z Bristolu. Wheelera střeží ozprojený foreman i on sám prohlásil, že dříve prý neodejde, dokud stávkáři svou mzdu nedostanou, avšak od svého společníka, Boodyho, jehož o zaslání potřebných prý peněz již požádal, neobdržel dosud žádné zprávy. Zadržena mzda obnáší \$20,000. V noci na pátek procházeli stávkáři s lucernami ulicemi města, aby Wheelerovi překazili útek a ostatní, kteří tuto službu nekonali, spali před hotelem. Šerif Aaron prohlásil, že se neobává žádných výtržností a pakli bude chtít Wheeler odejiti z hotelu, že jej svým mužstvem doprovodí na nádraží.

Odsouzen.

V Clevelandu vynesen v sobotu soudcem Stonem rozsudek nad C. N. Cunninghamem, kterýž z padělaní podpisu H. T. Hamiltona na poukázce, na \$75,000 znející, vinným uznán byl a sice odsouzen týž na 5 roků do káznice. Příklad tento hlavně ze stanoviska lékařského byl velice zajímavým, neboť lékaři tvrdili, že následkem tlaku na mozek, kterýž zvláštním výrůstkem kosti lebeční působen prý byl, nebyl Cunningham za činy své zodpovědným a obtížnou operací, kteráž se svolením soudu provedena, ukázalo se skutečně, že výrůstek podobný skutečně stával. Vzdor tomu však prohlásil soudce, že není prý důkazu, že by to se zdravotní smyslu obžalovaného co činiti mělo a do káznice